
BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 
 Clasa a X-a 

• NU SE ACORDĂ PUNCTAJ INTERMEDIAR 
I.       1. Câte 1 punct pentru selectarea, din textul A, a oricăror două informaţii referitoare la imaginea   
             declanşării revoluţiei în Franţa, în 1848.                              (1p x 2 = 
2p) 

2. Câte 1 punct pentru selectarea, din textul B, a oricăror trei informaţii referitoare la 
imaginea declanşării revoluţiei în Ţara Românească, în 1848.   (1p x 3 = 
3p) 
3. 1 punct pentru menţionarea unei modalităţi prin care Ţările Române se integrează în 
tumultul revoluţionar paşoptist european. 
    4 puncte pentru prezentarea modalităţii menţionate.  
4. Câte 1 punct pentru menţionarea oricărei consecinţe directe şi a oricărei consecinţe 
indirecte a revoluţiei de la 1848 în spaţiul românesc.    (1p x 2 = 
2p) 
    Câte 4 puncte pentru prezentarea fiecărei consecinţe menţionate.   (4p x 2 = 
8p) 
5. 1 punct pentru menţionarea oricărui eveniment din Franţa în timpul altei republici, în afara 
celei  instaurate în 1848.           
    4 puncte pentru prezentarea evenimentului menţionat.    
    1 punct pentru precizarea oricarei consecinte din timpul republicii a evenimentului 
mentionat 
    4 puncte pentru prezentarea  consecintei precizate.    
 
         Total 30 puncte 

II. Informaţia istorică – 50 puncte distribuite astfel: 

 câte 1 punct pentru menţionarea oricăror două evenimente din cadrul problemei orientale; 
(1px2=2p) 

  câte 3 puncte pentru prezentarea fiecărui eveniment menţionat;   (3px2=6p) 

 câte 1 punct pentru precizarea oricărei consecinţe a fiecărui eveniment menţionat asupra 
spaţiului românesc;         (1px2=2p) 

  câte 3 puncte pentru prezentarea fiecărei consecinţe precizate;   (3px2=6p) 

 1 punct pentru menţionarea oricărei caracterisitici a contextului organizării Congresului de la 
Viena (1815); 

 3 puncte pentru prezentarea caracterisiticii menţionate; 

 câte 1 punct pentru menţionarea oricărei consecinţe directe şi a oricărei consecinţe indirecte a 
deciziilor adoptate în cadrul Congresului de la Viena;                                       (1px2=2p) 

  câte 3 puncte pentru prezentarea fiecărei consecinţe menţionate;   (3px2=6p) 

 câte 1 punct pentru precizarea oricărui sistem de alianţe dintre care unul funcţionează doar în a 
doua jumătate a secolului al XIX-lea şi celălalt în a doua jumătate a secolului al XIX-lea – prima 
parte a secolului al XX-lea;        (1px2=2p) 

  câte 1 punct pentru numirea a două state participante la fiecare sistem de alianţe precizat; 
           (1x2x2=4p) 

 câte 1 punct pentru menţionarea oricăror patru consecinţe directe ale acţiunilor oricărei alianţe 
create în a doua jumătate a secolului al XIX-lea;     (1px4=4p) 

  câte 3 puncte pentru prezentarea fiecărei consecinţe menţionate.   (3px4=12p) 
Ordonarea şi exprimarea ideilor menţionate – 10 puncte distribuite astfel: 

• 2 puncte pentru structurarea textului (introducere - cuprins - concluzii); 
 1 punct pentru introducere/cuprins; cuprins/concluzii; 
 0 puncte pentru text nestructurat; 

• 4 puncte pentru evidenţierea relaţiei cauză-efect, astfel încât compoziţia să probeze 
înţelegerea procesului istoric; 

 1 punct pentru prezenţa parţială a relaţiei cauză-efect; 
 0 puncte pentru lipsa relaţiei cauză-efect; 

• 2 puncte pentru respectarea succesiunii cronologice/ logice a faptelor istorice; 
 1 punct pentru respectarea parţială a succesiunii cronologice/ logice a faptelor istorice; 

 0 puncte pentru nerespectarea succesiunii cronologice/ logice a faptelor istorice; 

• 1 punct pentru utilizarea limbajului istoric; 
 1 punct pentru utilizarea parţială a limbajului istoric; 



 0 puncte pentru lipsa limbajului istoric; 

• 1 punct pentru respectarea limitei de spaţiu; 
 0 puncte pentru nerespectarea limitei de spaţiu.        Total 60 de puncte 

Total test 90 de puncte.      Se acordă 10 puncte din oficiu. 
 

 


